

kétségtelen jelei észlelhetők a német trónörökös gégetőjében. A trónörökös optimista hangulata is kedvező jelnek tekinthető, mivel a valóban rákban szenvedők nagyon peszimista hangulatúak.

Napi hírek.

— A Csokonai ünnepélynek a kellemetlen idő dacára — tegnap is meg volt a magasztos, intelligens közönsége. Már 4 óra előtt szorongásig megtelt az ének terem, a mely különben minden ilyen alkalommal kisérnynek bizonyul. — A tizenkét számból álló műsorozat minden pontját élénk figyelemmel kísérte a halás közönség. — Megnyitó beszédet Géresi Kálmán mondott. A főiskolai kántus ötöt töltött be a számok közül, nagy precizitással adván elő a Csokonay darabok mellett egy hatóság csatáit és néhány tetszetős népdalt. Szavaltokat adtak elő Kövendi Dénes esk. felügyelő D. Nagy Imre jh. és Szabó Imre hittanhallgatók. Az ünnepély fénypontját Szabolcska Mihály esk. felügyelő szellemes homörszöke. A „csókról” képezte, melyet lapunk tárczájában közlünk. A Szikszai pályázat eredménye is ki lön hirdette az ünnepély folyamán; a pályadíj a beérkezett két elégiá közt megosztott. Szerzőik Csánki Benjámin és Tóth József hittanhallgatók. A sikerült ünnepélyről jóval hat óra után — teljesen meglepődve távozott a közönség.

— A debr. felolvasó k. f. hó 14. tartandó estélyén Megyasszay Evelin kisasszony olvassa fel Gáspár Imre ur által írt „Veszendő lelkek” című művét. Utána Mátray Lajos ur olvassa fel „Balaton fíredi háiban” című művét. Jegyek Göttl N. ur gyógytárában kaphatók. Dr. Kenézy.

— Korán elhunyt tanítónk. Mint értesülünk Szentpétery Jozefa kisasszony, ki alig távozott városunkból, Hevesen f. hó 9-én elhunyt. A kedves ifjú lóányt igen sokan ismerték, s már akkor számtalan barátja fájlalta távozását, mikor Hevesen megválasztatván az ottani tanítónői állomásra elítavott. Váratlan halála híret bizonyára fájdalommal veszik ismerősei. Temetése tegnap ment végbe általános részvét mellett. Béke poraira!

— A zenede negyedszázados jubileuma. Nagy előkészületek után szombaton megtartotta a debr. zenede negyedszázados jubileumát. Ugy tudjuk, hogy inkább egy hangverseny rendezéséről volt szó, miut fényes jubileumi ünnepségről, épp azért ilyen szempontból ítélt meg a zenede szombati estélyét, azt sikerültnek kell mondanunk, bárh jól esett volna a „Bika” termében nagyobb közönséget látnunk. Már maga azon hir, hogy a hangversenyen Gróf Zichy Géza a zenede védnöke is jelen lesz, kellett volna hogy az érdeklődés annyira fokozza, hogy egy hely sem maradjon üresen. — Pedig, fájdalom sok maradt. Mi ennek az oka? Megfejtethetetlen. Hiszen a hangverseny oly fenséges számot ígért mint Ha y d n „Töremtése”, a melyet még a debr. közönségnek eddig nem volt alkalma hallani. Oly fenséges e zeneszerzemény, mely a mélyen érző lelkét felemeli, oly magasztos, hogy a kevésbé érző szívet megindítja. E mű előadásával merész vállalkozásba bocsátkozott a rendezőség, különösen midőn csak egyszerű műkedvelő közreműködőkről lehet szó, — s nagy érdemet szerzett

Hitessy Lajos tanár ur, ki rendkívül fáradság, odaadás és buzgósággal tanította azt be. A közreműködők mindegyikén visszaükrözött az ihlettség és a solisták ép úgy mint az ének és zenekar bámulatos kitartást és eredményt produkáltak. — A magánénekeket Ritter Istvánné Zivuska Ferenczné urhölgyek Czapek Péter, Steinacker Sándor, Szendrő Sándor, és Szép Lajos urak adták elő zajos tapsok között. A karban részt vettek: Emmrich Elsa, Goeth Józsa, Kálmánzhey Irén, Katz Irén, Leszczynski Mariska, Mayer Adél, Mészáros Paula, Ritter Istvánné, Schmied Ilona, Steinacker Viola, Ujhelyi Anna, Zivuska Ferenczné urhölgyek, — Adamovich István, Baltigh Géza, Czapek Péter, Kedacic Károly, Leonhardt Akos, Lovász János, Márton Imre, Márton Kálmán, Schmid Róbert, Steinacker Sándor, Szabó Lajos, Szendrő Sándor, Szép Lajos, Teusch Konrad, Tóth István, Vékony Sándor, Zimmermann Gyula, Zsánszky László urak. Az előadás sokkal magasabb színvonalon állott, mint azt egy vidéki előadás hozhatná gondolni lehetne. Zichy Géza elragadtatásának adott kifejezést. „Csodálata méltó — mondá — ily kicsi eszközökkel ily szép eredményt érni el. — Kiemelkedő része volt a hangversenynek a Berger Ilonka kisasszony zongorajátéka. Chopin „E moll hangversenyt” játszta zenekar kísérettel, újra igazolvá, hogy mindazon dicseretre, melylyel a közönség és kritika előztől is elhalmozta, a legmúltóbb. A játék után négyezer ötször kellett ismételve megjelenie a közönség lelkesedett zajos hívására, — s művészi színvonalon álló játéknak legigazabb elismerésére Gróf Zichy Géza is hozzá ítetett, hogy a kisasszony tehetségéhez gratuláljon. A hangverseny énekszámai között Boldizsár Kálmán szavalt a Tóth József alkalmi ünnepi odáját, melyet szombaton közöltünk. A hangverseny után közös vacsora volt, melyen az első felkötött gróf Zichy Géza a mondotta. Poetikusság szép szavakban emlékeztet meg az egyetl uttóró multjáról, dicsérve jelenét s kívánva annak szép jövőt. Sesztina Lajos a zenede nagyérdemű és buzgó elnöke a zenede jeles tanárait, majd a ma esti hangverseny közreműködőit éltette. Márton Imre ügyvéd pedig gróf Zichy Géza t. Mondanunk sem kell, hogy a toaszt óriási viszhangozt. — Éjféltájban jókedvű tánczra kerekedett a közönség a Magyarai testvérek zenéje mellett.

— Halalos hárbaj. Literaty Ödön munkái orsz. képviselő Pásztlyi Jenővel pisztolybárbajt vívott. E két ellenfél, kik sógorok, mint ügyvéd állott egymással szemben pörös dologban. Egyszer más összehálkozás történt, de akkor kibékültek. Később azonban ismét összeütközés történt köztük és pedig egész a becsületértéséig. A köztük végbement pisztolykaparban Literaty súlyos sebet kapott. A golyó medencéjébe hatolt be s halálos sérülést okozott. Felgyógyulásához nem kötnék reményt. Literaty iránt minden körben nagy a részvét, a lakosság mint képviselőjét is igen szerette és becsülte.

— Szállítók figyelmébe. A m. kir. államasutak igazgatósága az 1888. évbén szükséges anyagok szállításának biztosítására nyilvános pályázatot hirdetett. A pályázatra beadandó ajánlatok határideje 1887. decz.

30-ik napján jár le, midőn erre az érdeklődők figyelmét felhívjuk, egyszersmind felemlítjük, hogy a pályázati feltételek és módokat tartalmazó közlemény a kereskedelmi és iparkamara hivatalában (hetvan-uteza saját ház) megtekinthető. Debreczen, 1887. decz. 9. A ker. és ip. kamara.

— Mily hosszú a nap decemberben? Deczember hó 1-én a nap 7 óra 29 perczor kelt 4 óra 10 perczor nyugodott le; tehát a nap hossza 8 óra 41 percz volt. 18-ikáig a nap még folyton rövidül, még pedig összesen 19 perczcel. E napon lesz a legrövidebb nappal és a leghosszabb éjjel. 31-én a nap 7 óra 49 perczor kél, s 4 óra 17 perczor nyugszik, tehát a nap hossza a hó végéig 6 perczcel nő.

— A népfőlködi szolgálat alól való ideiglenes fölmentésre vonatkozólag, b. Fejérváry, honvédelmi miniszter körrendeletet bocsátott ki az ország összes törvényhatóságaihoz. E körrendelet szerint a javaslatok minden év január hó végéig feltejeszendők a minisztériumhoz. Mellékelve vannak azon alapelvek is, a melyek szerint a fölmentést ideiglenesen engedélyezik. Fölmentésre igényt tarthatnak, tekintet nélkül arra, vajjon a népfőlkölés 1. vagy 2. osztályába tartoznak-e, az egyes minisztériumok nélkülözhetlen hivatalnokai, a községi és körörvosok közül azok, kik a 2-ik népfőlkölési osztályba tartoznak; s az I osztályhoz tartozók közül azok, kiknél az illető községben más orvos nincs; az egyetemek, fő- és középiskolák, népiszkolák igazgatói, tanárai és tanítói, a mennyiben a tanítás zavartalan folytatására elkerülhetlenül szükségesek s vagy a második osztályba, vagy az I. osztály ki nem képezhető részébe tartoznak; a vöröskereszt-egylet ápoló személyzete; a vármegyékben a fő- és alispánok, a főjegyző, a főszolgabírák, a szolgabírák, városi törvényhatóságokban, a polgármester, a főjegyző, a rendőrkapitány a gazdasági tanácsos s a katonai előadó; rendezett tanácsú városoknál: a polgármester és rendőrkapitány; községekben a bíró s a községi, illetőleg a körjegyző. Ezeket kivül az összes rendőrségi személyzet, a tebodyák igazgatói, orvosai s egyéb személyzete, a kórházak orvosai, osztályvezetői, gondnokai, a gyógytárak főnökei; a vasutak személyzete és munkásai, a posta és távirada összes alkalmazottjai, a gőzhajótársaságok, az osztrák-magyar bank hivatalnokai; az állami erdészet, s a pénzügyország személyzete, az egyetemi kórodákat vezető tanárok és tanársége; a királyi ügyészek, a törvényszékek elnökei, a járásbírák s a nélkülözhetlen törvényszéki bírák, s a fegyházak és börtönök felügyelő személyzete.

— Rög érzett hiány pótlásán van alkalomunk jelezni. Hányszor esett meg rajtunk — és bizonyára másokon is — hogy az est óráiban dolgunk akadt az utczán s szerettük volna magunkat az idő dolgában tájékozni, de nem volt hol. Hányszor jöttünk kísértésbe hogy rég kikapasztalt jó óránkat földhöz vágjuk, mert rövid időközökben nagyot küllönbözött a toronybeli idő mutatótól. Csak utólag tudtuk meg, hogy nem a mi óránk rakoncátlanokodott, hanem fenn a magasban szélnék és varjuk általi meglapátásnak kitétt óra mutatója haladt egy rövidke percz alatt félórát. Mindezen segítve lett. Van már nekünk is olyan órák s a mely esteli sötétségben ép úgy mint a napvilágánál megmutatja a pontos debreczeni időt. Van már világitó

óránk, a mely fedve van s nincs semmiféle külbehatsáknak kitéve, mert (és itt egy titkot árulunk el a Löffkovits Arthur és Társa jövevű helybeli órák és óráskészítő üzemhelyisége fölött felállított óra, nem ott jár, a hol mi látjuk, hanem jár az benn az üzlethelyiségben, ahol még egy másik órát is (az utcán levőnek ugyszólván „ellenőrlő” mozgásban tartja. A nevezett cég igazán jó szolgálatot tett városunk közönségének, a midőn a nagy áldozatot nem kímélve adott a fűtőzának egy pontos, messziről látható este megvilágitott órát.

— A „Pesti Napló” szerkesztésétől Urváry Lajos, ki ezt tizennyolcz éven át szerkesztette visszavonult az Athenaeum részvénrtársulat a lap szerkesztését ifj. Abrányi Kornél orsz. képviselőre bizza. Urváry Lajos egy másik politikai lap vezetését veszi át.

— A posta-takarék pénztárak Debreczen vidékén. A „Postatakarékpénztár Közönség” deczemberi számához van mellékelve a közmunka és közlekedésügyi miniszter jelentése a m. kir. Postatakarékpénztár 1886 évi működéséről és eredményéről. E jelentés szerint a posta-takarékpénztár működésének első évében a közönség rendelkezésére bocsátott 2000 közvetítő hivatalnál összesen 2,677,008 ft tétetett be s 1,257,532 ft, visszafizetés eszközöltetett; így a betevők javára fennállott tiszta követelés 1,419,566 ft. Az említett évfolyam alatt összesen 106,752 dr. letétkönyvecske állítottat ki s azok közül végleg 21,225 drb. egyenlített ki. Érdekes, hogy az összes kiállított betétkönyvecskek túlnyomó része, vagy 70,58% magyar nyelvű volt. De másfelől aránylag legtöbb magyar nyelvű betétkönyvecske került végleg kiegyenlítés alá. A nagyváradi posta és táviradaigazgatósági kerület, melyhez Hajdu, Bihar és Szabolcs megyék is tartoznak, a kiállított betétkönyvecskek számát tekintve a harmadik utolsó helyen áll s a könyvecskek száma mindössze 7028 db volt, melyből a végleges kiegyenlítés után 5566 db. állott fenn; a tiszta betét 95,895 ft volt s egy betétkönyvecske javára 16 ft 37 kr. esett. Bihar megyében 43 hivatal volt takarékpénztár kezelésel megbizva s magában Nagyváradon 4 takarékpénztár működött, hová 799 betevő 18655 frtot tett be. Váradon kívül még Belény, Belényesen, B. Ujfalu, Er-Mihályfalva, Margittán, N. Szalontán és Tenkén ért el 1000—3000 frt közti összeget a betét mennyiség. Hajdu megyében 16 posta takarékpénztár állott fenn; a betevők száma és a betett összeg az egy debreczeni főposta hivatalnál levő pénztárt kivéve mindenütt kevés volt; a betevők száma Debreczen kivéve 3—52 között, a betett összeg pedig 21—683 frt. között változott. A debreczeni főpostánál az év végén volt a betevők száma 193, 3834 frt betett összeggel; péterfalvi postánál 26, 261 frttal, a debreczeni vaspályánál 5, 124 frttal; B. Ujvároson 20, 138 frttal, Csegén 12, 98 frttal, Egyeken 15, 291 frttal, Hadházon 16, 194 frttal, Bözörményben 52, 683 frttal, Dorogon 15, 355 frttal; Nánáson 3, 650 frttal, Kabán 18, 489 frttal, Nádudvaron 14, 470 frttal, P. Ladányon 43, 793 frttal, Szobozón 29, 437 frttal, Tetétlen 4, 21 frttal, V. Pércsen 12, 160 frttal. Szabolcs vármegyében 20 posta hivatal kezelt takarékpénztárt, melyek között legtöbb betevő akadt a nyiregyházinál, 167, összesen 4121 frt. összeggel. A n. kállónál 68 egyén 3429 frtot helyezett el, s e ket-

tőn kívül még a és mándiki dísek tétel. Bizony D. kevéssé veszi D. karékösszagra zok

— Ingatlan törvénszék telek deczember 3—10. lai Julianna vesz göczy Klára hom. — Csapó Péter veszki Kovács J. és fanciesai 9 bo. — Dr. Tihany Sarolta veszki Rebecka téglásker Orbán Péterné J. Julianna háza fel István és neje S. Szekeres Gábor é. 650 frtért. — K. József öt llettő on

— Népesed területén decz. ten született ev. tétel) éve 7 fiú leány, együtt 9 fiú éve 2 fiú, izr. 61 12 fiú, 14 leány, ugyanezen idő alatt egyén; ezek közü

— Egy debr. képviselőházbán. debreczeni lakos, díjának kegyelem kérényét tárgyalta r y Odón előadó visszavetetés czél tessék. Körös s a kérvényező mel díj fölemeléshez ja, hogy a kérvény adassék ki a korr zsef a kérvényi b gadása mellett sz gulag elfogadta vaslatát.

— Csillagok csillagászati jelen kedete bele esik kor lép a nap a vón a déli fű jät, tölünk legtav évszak s a legrövi A közönséges élet let. Az egyes ho időpontokra esnek 4 óra 27 perczor 38 perczor, első 17 perczor, hold 31 perczor. Hold 11 órakor s 4 órakor. Bolypól cur reggel 5 óra 3 óra 45 perczor 3 óra 30 perczor 3 perczor letűnül perczor emelűnül 2 órakor lenyugs kel s délután 4 ke turnus este 8 óra de már éjjel után

— Halalozás. Oláh Zsuzsánna tami tanárségét fáj datják a forró s jó atyának GYÖ 11-én esti 10 óra hásságának 36- után bekövetkez Kedves halottunk délelött 10 órakor mu háztól, a reir rövid ima után, a családí sírboltba tetni. Mely végtes rokonaít, ismerős get bánatos szív ben, 1887. év lenjen hamvai

— A saját á idők asszony sird felső szélén. A ke el szerencsétlenség küldte ki a piac rolt, a mit neki p rakodva hazafel. uramisten! — A Már most ezt lef jöszivű asszonys cselédet s összezo Az anyóka halat sajtot venni.

— Deczember melyik sörházba régi asztal társas nevezetes, hogy szág és a kapcsol bereit, kik közül esztendőben éjt k együtt minden es merősök, de azért a kiknek óra so Este nyolc óra s néma meghajlás vözik egymást, 16” című ónorvo nácos szobába lé kalapot rögűn le egészséghez oly történt, levetik a lanul s leülnek f szolgáló személyz szót sem, az márt

A „Debreczeni Ellenőr” tárczája.

Egy kis indiscretió a csókról. *)

— Irta: Szabolcska Mihály. —

Mottó: „Allah lényét ne firkéssz, csak imádd. A csókot gyakorold, ne magyarázd.” Kiss J.

És én mégis magyarázni akarom. Hja! Nem lehet minden ember Pharó, a kinek egyetlen hivatása, hogy álmodozzék édesdeden; a Jozsefek sorsa aztán magyarázatni azt — ugy lehet álmatlan éj után. —

Igy adtam én rá a fejemet, — hölgyeim és uraim! — hogy magyarázzam itt Önök előtt, a mit álmodtak vagy álmodni fognak Önök, a kimagyarázhatatlant, a csókot.

Csak attól tartok még e hasonlat után, hogy az Önök várákázása lesz majd ellenkezőké az a „hét kövér tehén”, mely — noha elnyeli az én hét „rut és ösztövr” tehenemet — „de mindazáltal meg nem elégít etik”.

No de hát a csók és az elég ugy is ellentétes fogalmak.

Nehezebb tárgyaikon azzal szövekket könynyitni a felolvasók, hogy az előadást mutatványok k a l kísérik. Az én tárgyam ugyan — így elméletileg — nehezebb elég nehéz, de a mutatványokat — fájdalom — mellőznöm kell mégis különösen két okból. Első sorban is azért, mert mit is szólónának önök arra — igen tisztelt hölgyeim — ha neki gyöközve, a büvészekkel én is ilyen formán akarnám elkezdni a mondani valómat, hogy: „Szabad kérem egy pár kemény kalapot a közönség köréből!”

Az én tárgyamhoz — persze — nem kemény kalapok kellenének!

Aztán meg másodsorban ugy se félték én senkit attól, hogy ebbe a tárgya — mutatvány nélkül — majd belezavarodik...

*) Felolvasott a Csokonai ünnepélyen.

A kísérletezést hát odabizom kinek-kinek a magán szorgalmára!

A csóknak nagy jelentősége van az emberiség történelmében. Eredete a történelem előtti időkbe nyulik — sőt a történelmet egyenesen az elmulasztott csókok csinálták. Mert a történet könyve: a háborúk könyve. A ki nem haragszik: nem háborúzik. Denique: a királyoknak — meg a kardos asszonyoknak mindig csokolóznok kellene!

Különbén hadd mondjam ki inkább előbb mint utóbb, hogy a csók nem csupán az igaz szeretet jele, a minék tartja sok naiv ember, és minden fiatal lány.

Csók két féle van: igazi és hamis csók. Az az arany, ez az utánzat. S itt rendkívül ügyes utánzatokkal találkozunk.

A talmi csókot Judás találta fel, s az emberiség háltája még is az ő nevével nevezi S ennek a Judásnak annyi mindenféle utánzója akadt nem és vallás különbség nélkül hogy a feltaláló e miatti keservében előre, felakasztotta magát.

A mit aztán olyan sokan még sem csinálnak már utána.

A Judás csóknak az a legfőbb veszedelme, hogy nehezen ismerszik ki a többi köztül. Mesterré itt igazán csak a gyakorlatok lehet. — Minden virág egyforma szép nekem ha nem értek a botanikához, pedig talán a legszebb színű a legmégesebb. Tessék botanizálni!

No de hagyjuk most a mérges növényeket, nehogy még arra a vétekre vigyek itt valakit, hogy fogadást tegyen magában a csók ellen — én miattam; ... mikor tudom, hogy nem sokára ugy is csak megszögné azt — ha már aztán nem is éppu é n m i a t t a m!

Különbén azért, hogy a pénzpiacpon ha mis aranyok is forognak, nagyon kevés ember gyűlöli az aranyat. Így vagyunk a csókkal is. Olyan ez, mint az imádság. Előbb utóbb megfordul — bármilyen alakban — minden ember ajakán. csakhogy ezt persze nem szokták olvasóra szedegetni.

Királyoktól le a koldusokig minden ajakra odaszálsz te szeretett apothozisa: csók! Koldusoktól le a királyokig minden ajakra odadusz te lopózní kétszínűség vitérja: csók!

Hogy mi a csók, bajos volna definiálni. Aztán meg a mennyi faja van, ennyi lenne a definitió. — En nem hiszem, hogy két teljesen egyforma csók lett volna még a világon (hiába rázza nagysád a fejt!) épen úgy mint két teljesen egyforma tengeri csó.

A hányan vagyunk itt, annyiféleképp hátróznok meg a csókot.

Vigj á t t é k: ha házassággal végződik. Bohózat: ha a sötétben a leendő anyósodat csokolod meg a leánya helyett, a mi különben dramolettónek is beválhat a szerint, a mint azt már az anyósa válogatja.

Ha meg a szobaleány játszaná ugyanazt a szerepet, a darab a népszimnű felé gravitálna.

Sőt a operettek fájába is belevág hasonlatosságával u csók, ámbár a mi a zenét illeti, itt nem a szerepeket, hanem a sz er ep l ö k e t hegedülük el olykor-olykor.

Ha pedig nemcsak Romeo hanem Julia is könyvet hord még a hóna alatt, a csók tragédiává is válhatik, a mi tudvalevőleg a hős vagy a hősnő bukásává vál végződik.

(Ezek a csókok lennének az „ifjúkori kísérletek”!)

Ha meg utazás közben, valami szerencsés vasuti szerencsétlenség következtében szomszédnád ajkaival érintkezik véletlenül az ajkad: ez a csók egy k é s z modern r e g é n y — a melyben a véletlen a fő mozgató erő. Ha pedig az a te szomszédnád még leány s te házasodni akarsz: csókok olyan tárcza r e g é n y n y é válik, a melynek „folytatása következik”, a szerint t, i. a milyen kilátás van az előfizetésű összeglere.

Elbeszélés lesz e csók, ha mikor a szobaleány az előszobában kapott csókot, egy érzékeny pillanatban odabent elbeszéli.

Pályázati hirdetmény.

Debreczen szab. kir. városának jövő 1888 évi január havi rendes közgyűlésén a következő hivatali állások fognak választás útján betölteni.

- a) a legközelebbi általános tisztújításig terjedő időtartamra:
- 1. a katonai főszállás biztosi állás, évi Egy ezer (1000) forint javadalmazással.
- b) Eletfogytig terjedőleg:
- 2. a közigazgatási igazgatói állás, évi nyolczszáz (800) forint javadalmazással.
- 3. Egy adókövetői állás évi Hatszáz (600) forint jutalmazással.

Az ezen hivatali állásokra pályázni óhajtok felhivatnak, hogy kellőleg felszerelt pályázati kérvényeket hozzám, mint a kijelölő bizottság elnökéhez jövő 1888-ik év január hó 6 (hatodik) napjának esti 6 órájáig annyal inkább beadják, mivel később érkező pályázati kérvények figyelembe vételét nem fognak.

Debreczen 1887 december hó 5-én.

Gróf Dégenfeld József mk. főispán.

Téli Saisonra.

Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek üzletemet tisztelettel ajánlani, a hol minden időszakban friss és szép

rózsák, camelia, jáczint, gyöngy-virág

több másféle virágok kaphatók; ugyancsak mindenféle bál, menyasszonyi és mell csokrokat, koszorúkat élő levelekből és virágokból legdisz-sebbon kiállítva jutányos árban elkészítés végett felvállalok.

Ezenkívül nagy készlet van tartós és diszes szobai növényekből. Felvállalok díszítéseket, bál és tematkezési alkalmakra tropikus növényekkel.

Üzletem és kertészetem úgy van berendezve, hogy bármily kényes igényeknek megfelel. Szolid, pontos, izletes és jutányos kiállításért kezeskedem. Vidéki megrendeléseket pontosan teljesítek.

A nagyérdemű közönségnek becses pártfogó árt esedezve vagyok alázatos szolgálója

Paczelt János

mag és virág üzlet tulajdonos
Czegféd és Batthyányi utca sarkán
DEBRECZENBEN.

**SZEDLÁK JÓZSEF
FÉRFI SZABÓ**

Debreczen, Piacz-utca, 2143-dik szám alatt.

Ajánlja mélyen tisztelt vevőinek és a t. cz. közönségnek az őszi és téli idényre dusan felszerelt raktárát mindennemű bel és külföldi szövetekben, nem különben

**hazai gyártmányu brassói és gácsi
posztókban**

szives megtekintés és megrendelésre.

Ajánlja továbbá

kész férfi ruha raktárát,

melyben szabott jutányos árak mellett nagy és szép választékban kaphatók — a saját műhelyben készült őszi felöltők, öltönyök, — téli kabátok köpenyek utazó bundák és egyéb férfi ruházatok.

Mely cigarettapapír a legjobb?

Ezen minden cigarettázóra nézve nagyon fontos kérdés már a kétségtelenebb módon bizonyult.

Nem üres rekám, hanem elsőrendű tudományos szemlélyiségek által összehasonlított vegyelmezések alapján a forgalomban előforduló jobb minőségű cigarettapapírok között a

„Les dernières Cartouches“

Braunstein Frères gyárából.

Páris, 65. Boulevard Exelmans,

mint jóval könnyebb és legjobb cigarettapapír előmerített. Mivel ez már többi közt Dr. Pohl tanár által a bécsi vegytani egyetemen, Dr. Liebermann tanár a budapesti állami vegyészeti álmó-főnöke által megállapított 1887. júl. hóban Dr. Soyka Hygiéniat-tanár által a prágai nem. egyetemen egészségügyi szempontból újabb összehasonlító vegyelmezést a lehető legfényesebb eredmény koronázta szemnyitva a „Les dernières Cartouches“ cigarettapapír 28-74% al könnyebb és hogy a dohányfüthöz 28-77%-al kevesebb idegen alkatrészt tartalmaz, mint a többi vegyelmezett papír. VALÓDI csak azon papír, melynek etiquettejé melékelt rajzhoz hasonló és Braunstein Frères cég-t viseli.

A gyár cigarettapapírjainak és cigarettahüvelyjeinek nagyban elarusítása végett

Braunstein Frères

saját cég alatt Bécsben, II. k. Negerlegasse 8 sz. a raktárt nyitott, továbbá kapható minden nagyobb ilyenmű cikket árusító kereskedőknél.

VAN HOUTEN-féle CACAO

**LEGJOBBNAK van elismerve és
LEGOLCSÓBB a használatban.**

Kapható a jobb gyógyszerárakban, gyógyszerkereskedésekben, csemege- és fűszerkereskedésekben s cukrárdákban bádogszelencékben 1/2, 1/4 és 1/8 kiló tiszta súlytartalommal.

Kapható Debreczenben: Gerèby Fülöp és Csanak József uraknál.

MINDEN ALKALOMRA.

Pájer József

Üveg, Porcellán Lámpa és Konyha eszközök gyári raktára Debreczenben.

Anyá üzlet: Templomtér.

Fiók üzlet: Főpiacz.

Ajánlja dusan berendezett raktárát a nagyérdemű közönség becses figyelmébe. Ugymint asztali, kávé, Tea, Mocca, mozdó és üveg készleteit. Tea asztalokat több kivitelben, Samoarak, nickl vagy khina ezüstből, Virágvázait Makart csokrokkal. Esztergált fa oszlopaimat minden alakban, fal díszimet, fal konzolokkal, szobrokat, kisebb nagyobb alakokba.

Álló és függő lámpáimat

a legújabb óriás égővel, mely égőket minden régi lámpához alkalmazhatok. Bádóz és fa tálcáimat minden nagyságban. Terakota és majolika, avagy felső-német országi

DISZ-KORSÓIMAT

feltűnő olcsó áron. — Steierországi, és Berndorf evőeszközeimet egész gyári árjegyzék szerint, Ozsona készleteimet, Dessert késeket tokban, vagy a nélkül porcellán, esont, Khina ezüst vagy majolika nyéllal.

Khina ezüstben szintén nagy választékban tartok, Vajtartókat, gyertyatartókat, szivartartókat, gyümölcs, kalácsos tálakat és aufzatzokat. — Dohány, szivar és hamu tartókat minden kivitelben. Kávé főző gépeket, Eczet olaj tartókat, — Czinbóti korsókat mosogató és öblögető dézsákat és vízi vedreket. — Zománcozott brüni és Kallichi

főzőedényekből

gyári árjegyzékéből 30% számítok le. Konyha berendezésekhez tartok minden ahoz szükségelteteket a legolcsóbb árak mellett. Kép keretnek a legújabb kivitelű Szászországi léczeket brokát aranynyal, vagy egyszerű fametszettel. Ablak táblákat darabonként, vagy láda számra gyári árak mellett.

Minden még itten elnem sorolt tárgyat mely üzletembe vág, el vagyok látva

Vidéki megrendeléseket pontosan teljesítek, s nagyobb vásárlásnál csomagolás nem számítatik, a tárgyak nem tetszés esetében más darabbal a legnagyobb készséggel felcseréltetnek.

Árjegyzékkel bérmentve szolgálók

tisztelettel

Pájer József.

Szerkesztőség
S. e. helyi utca 81.
kereskedő
HIRDE
előfizetési pénzek és
valamint a lap
minden kőzle m
lé. mentetlen. level
fogad

XIV. év

Interpell

(T.) Az a
maktól kifeje
csak azt tudn
ellenzék fel
felszólalása s
ség, hanem a
hogy felszínre
melyik a szin
kus? Mert ar
kodik és gán
állóról jót so
kodása a hall
szokott minde
számba sem v
nagyot mond
arról meg so
okok által; k
vagy ellensze

A honvé
nyugdíjaztatás
bolygatásáról
akarna lenni t
hogy interpel
ma, (amit hog
nának keresi
de hogy az
hálásabb, mi
nézve, remén
ember. Az in
mazottak érde
toaszthoz has
zánva, hogy
az a célja, l
lenben, a vál
neti tény, é
ebben a tek
váltak a leg
Csak akkor
lattal, mikor
sérteni. A
írják rá a sz
nem merné
mert hát va
igazabbak a

A „Debrec

Egy kis i

— Ir
Mottó:
A
A legü
— fájdalom
hogy mikor
vagy az oszt
A jó bá
nyire a cs
memek.
A kateg
mikor az un
labbiak —
indulatból.
A mikor szer
görög sintaxi
Van es
férfiak közt
megy. S ez
elégíti ki
Olyan
val akarnán
A nőkr
az első két
bűző szabás
ság nem iget
Hogy
de annyi áll
a csók, mint
barátú 24
ugyanannyis
— a mi má
mert a csók
beszélhet!
Sajnál
port, a mi a
Felől